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Leidbeiningar:

1.
2.
3.

Opnid ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.
Feerio inn allar upplysingar sem bedid er um hér & undan 4dur en bid opnid heftio.

Petta er ekki venjulegt préf. EKkki er gert rdd fyrir a0 margir geti svarad 6llum
spurningunum. Po6tt pid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byoa a0 pid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

. Keppnin er { fjorum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prji stig

hver; { 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; i pridja hluta eru
fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tveer spurningar sem
gilda tiu stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

. Allar spurningar 1 fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurn-

ingu eru fjogur eda fimm hugsanleg svoér. Adeins eitt peirra er rétt. Setjid kross i
reitinn framan vid rétta svario. Ef pbi0 getio ekki svarad spurningu, pa borgar sig
yfirleitt ekki a0 giska a svarid, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

. 1 pridja hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirsett svar er ekkert stig gefio.

I lausnum tveggja sidustu deemanna, { fjérda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svario var fengid. Feerid inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima & riss-
blodum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni 1 roksemdafaerslu og skyrleika i
framsetningu.

. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. Ekki

er vist a0 peer séu teiknadar i réttum hlutféllum.
Pio hafid ndkvaemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur er leyft
ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan

vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1.

Boéndi & heenur og kyr. Hann & 22 dyr samtals sem hafa 62 feetur. Hvad eru
heenurnar margar?

] 10 11 (113 (117

Setjum sem svo ad A, B, C, D og E séu punktar & linu pannig a0 B sé &
milli C og F, C' sé 4 milli A og E og D sé & milli A og B. Hvad eftirfarandi
getur ekki gilt:

L] C er 4dmilli Aog B ] Berdmili AogE
L] C er 4dmilli Aog D [J D er4milli BogE

Efa+b+c=3,a+b=10ga+c=4, hvad er pa a?

0 -2 0 -1 1 12

Tilraunarglas inniheldur eina bakteriu. Eftir tveer minitur skiptir bakterian
sér 1 tveer nakvaemlega eins bakteriur. Eftir tveer mintutur i viobot skipta
bessar tveer bakteriur sér aftur, svo peer eru pa ordnar fjérar. Svona heldur
petta afram og eftir nakveemlega klukkustund er tilraunaglasio oroid fullt.
Hvad hefdi pad tekid langan tima ef glasio hefdi byrjad med fjérar slikar
bakteriur?

[]30 minutur [ 56 mindtur [ 58 mindtur ] 60 mintGtur

[ hringgeiranum til heegri er dregid strik fré P

60rum armi hringgeirans ad hinum sem skiptir

honum i tvo 5 cm buta. Haegt er ad draga rétt-

hyrning meo strikid sem hornalinu pannig ad

s& hornpunktur rétthyrningsins, sem er gagn- _—
steedur miopunkti hringsins, liggi 4 hringnum.

Hvao er strikio langt? 5

[15cm []27 em []37 cm (110 cm



Neora stig 2022-2023

10.

Foétbolti er samsettur ar 12 fimmhyrningum og 20 sexhyrningum. Hver horn-
punktur liggur ad ndkveemlega premur marghyrningum. Hvad eru margir
hornpunktar a fétbolta?

(] 30 [J 60 (190 (] 180

Hve stor eru hornin { fimmhyrndri reglulegri stjéornu?

(] 36° []45° []48° [] 54°

Snigill vill skrida upp dr 2,5 m holu. Hann skriour fra morgni til kvolds, og
i lok dags hefur hann skridid upp um 60 cm. Hins vegar rennur hann aftur
niour um 20 cm yfir néttina medan hann sefur. Pannig heldur snigillinn
4fram par til hann kemst upp dr holunni. A hvada degi kemst snigillinn upp
ur holunni.

U fimmta degi [ sjotta degi [ sjpunda degi  [] attunda degi

Gerum a0 fyrir ad a, b, ¢ og d séu Olikar jakveedar rauntélur pannig ad
20+ c+d<a+b+c<b+d. Hver talnanna a, b, ¢ og d er naest steerst?

Ua Llb Ll e Lld

Steeroin 1/89 + 12+/55 er jofn:

OV5+4v11T O2v5+3v11 O3v5+2v11 45+ /11
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjdgurra stiga virdi. Setjid kross

framan vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

11.

12.

13.

14.

15.

Hver eftirfarandi mynda er spegilmynd myndarinnar til O
haegri?

5500

LA 1B [C LD UE

Jormunrekur er ad bera fram drykki & hringlaga bakka med geisla af lengd
3. Hvad getur hann komid fyrir moérgum sivalningslaga glosum med geisla af
lengd 1 & bakkann, an pess ad stafla peim? Glosin mega snertast en mega
ekki skara ut fyrir bakkann.

13 15 L7 19 L] 11

Gerum rad fyrir ad n sé jakveed heiltala pannig ad n gangi upp i 14+2+- - -+n.
Hvad getum vio sagt um n?

L[] n er slétt [ n er oddatala [ n er frumtala L1 n =1 [ n < 2022

A bordi liggja 7 evrumyntir. Framan & stendur hversu margar evrur myntin
er og aftan 4 er myntin merkt einhverju landi evrépusambandsins. Hvad parf
ad snua vid morgum myntum til ad vera viss um ad allar einnar evru myntir
& bordinu séu merktar DE?

Tolurnar 1,2, ... ,2022 eru skrifadar 4 spjold og peim radad i staerdarrco 1 linu,
spjaldid 1 fremst. Fyrsta spjaldid er tekid og feert aftast. Neaest eru fremstu
tvo spjoldin tekin og feerd aftast, an pess a0 breyta r60 peirra. Svona gengur
petta koll af kolli, par til i sidasta skrefinu eru fyrstu 2021 spjoldin tekin og
feerd aftast. Hvert er nimer fremsta spjaldsins i lokin?

11 (11011 (11012 [] 2021 [1 2022
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Pridji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &
svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svario er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar
eda tvirett svar faest ekkert stig.

16. Hver er naesta fjogurra stafa tala 4 eftir 2022 par sem adeins tveir Olikir
tolustafir koma fyrir?

Svar:

17. Hvada heiltolur a og b uppfylla 122¢+0 . 189420 — 363 . 23a+2b . 3a+6b—19

Svar:

18. Elvar 4 9 kubba sem ntimeradir eru 1,2,...,9. Hann langar ad nota alla
kubbana til ad byggja prja turna ar 2, 3 og 4 kubbum bannig ad ntimerin &
kubbununum { hverjum turn laeekki upp 4 vid. Hvao getur hann byggt turnana
4 marga vegu?

Svar:

19. Finnid priggja stafa frumtolu pannig ad margfeldi tolustafa hennar sé 112.

Svar:

20. Atli er ad fa sér bragdaref og er pvi ad velta fyrir 8cm
sér hvad kemst mikid 1 {14tid fyrir stéran bragdaref. e
Botninn & ilatinu er hringskifa med geisla 5cm og
opid efst er hringskifa med geisla 8cm. [l4tid er
21cm & haed og geislinn minnkar linulega fra toppi
til botns. Hvert er raimmal {latsins i ramsenti-
metrum?

21cm

Hem

Svar:
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Fjordi hluti

I pessum hluta eru tvoé daemi og er hvert daemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin.
Vio mat lausna er tekio tillit til fraigangs, ndkveemni og skyrleika 1 framsetningu. Athugio
a0 haegt er ad fa stig fyrir ad leysa deemid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er
mikilveegt skref a0 lausn.

21. Gutti er ad leggja saman jakveedar heiltolur a og b { vasareikni en gleymir ad
stimpla inn sidasta tolustaf a, sem er 3, og feer it 222. Ef hann hefdi gleymt
a0 stimpla inn sidasta tolustaf b { stad sidasta tolustafs a hefdi itkoman verid
500. Hverjar eru tolurnar a og b7
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22.

Marteinn eetlar ad bua til tening eins og & mynd
ur nokkrum butum af vir sem hann beygir og kenn-
aratyggjoi. Hann vill hafa teninginn pannig ad ekki
sé meira en einn vir & hverri brin teningsins. Hver
er minnsti fjoldi virbtta sem hann getur framkveemt
pbetta med? Til hagri er synt hvernig Marteinn gaeti
smidad teninginn med 6 virbutum.



